

# 全市中小学、幼儿园开展防灾减灾活动

## 教会师生如何科学避险保安全

□记者 唐承兵



**盐城晚报讯** 今年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日,5月7日至13日为防灾减灾宣传周,主题为“减轻灾害风险,守护美好家园”。为提升中小学、幼儿园师生防震减灾意识和灵活应对突发事件的能力,有效掌握避险、逃生和自救自护的方法,全市中小学、幼儿园开展了形式多样的防灾减灾系列活动。

5月12日16:00,“呜……”伴随着急促的警报声响起,新都路小学和时杨中学在同一时间开展防震紧急疏散演练活动。警报声一响,正在教室上课的老师迅速发出“现在地震来袭,实施紧急避险”的指令后,学生立即躲避到课桌下方进行避险。避险空间不足则用书包或书本保护头部,在课桌(椅)旁蹲下避险。学校现场总指挥发出“紧急避险结束,全校师生立即向操场疏散”指令后,班级老师迅速有序地组织学生疏散到室外安全空旷的场地。到达集结区域后,每班按4路纵队蹲下,班主任及时清点并上报本班人员情况。两校演练共用时3分多钟,没有出现慌乱和踩踏事件,取得了预期效果。

市格林幼儿园除了组织全体师生开展了防震、消防应急演练活动外,还特地邀请了盐南高新区消防大队的消防员来园进行消防知识宣讲和实操。在消防员叔叔的介绍中,孩子们认识了消防车上的各种消防器材。消防员叔叔还设置了火灾模拟场景,给大家讲解演示灭火器的正确使用方法,指导教师职工进行实战演练。

除了举行防震减灾应急演练,其他学校、幼儿园也开展了其他形式的防灾减灾安全教育。5月7日至13日,大丰区教育局组织中小学、幼儿园积极开展以“减轻灾害风险,守护美好家园”为主题的防灾减灾宣传教育活动。活动周期间,各校(园)结合各自实际,积极组织人员对学校人员密集的教

学楼、图书室、实验室、计算机房、厕所、学生宿舍、食堂等场所进行了重点排查并及时进行整改。各校(园)围绕“减轻灾害风险,守护美好家园”主题,通过主题班会、校园广播、宣传栏、微信公众号等宣传阵地,开展了防灾减灾知识和相关政策法规的宣传,营造浓厚的防灾减灾宣传氛围。通过一系列防灾减灾宣传教育活动,使广大师生掌握了躲避各类灾害的常识,提高了自救互救能力,进一步增强了安全意识,为建设平安校园提供了保障。

5月12日上午,盐城市特殊教育学校组织全体师生员工集中观看了电视专题片《生命重于泰山》。该专题片紧紧围绕“人民至上、生命至上”的价值理念,强调生命重于泰山,要求层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,真正守住安全发展的底线和红线,从根本上消除安全隐患,切实维护人民群众的生命财产安全。

市串场河小学全体学生在各班班主任的带领下,认真开展了以“安全在我心,文明伴我行”为主题的班会活动。在活动中,班主任们精心设计,将安全、文明教育和学生的日常行为活动有效地结合起来,使活动开展得有声有色。各班班主任围绕学生课间活动安全、上下楼梯安全、体育活动安全以及交通安全等方面进行教育活动,同学们各抒己见,有的讲述了校园安全知识,有的讨论校园周边存在的一些安全隐患,还有的结合自身经历,分享安全经验……进而提高他们的安全意识。

安全教育教育了老师,更教育了学生,让他们知道了面临灾难、危险时,如何避险,如何防灾减灾,学生们受益良多。市串场河小学五(4)班王璐嘉同学接受安全教育后表示:“安全对于每个人都很重要,对于我们小学生来说更是非常重要,我觉得今后我们每个同学都要多了解一些安全知识,做到安全第一。”

## 明达高中与新疆察布查尔县高中线上联谊 两校学生手拉手书信交友

**盐城晚报讯** 4月29日中午,盐城市明达高级中学与新疆察布查尔县高级中学共同举行以“万里鸿雁传真情,手拉手书信交友”为主题的线上联谊活动。此次联谊活动进一步传承和发扬了中国传统的书信文化,巩固和发展了盐察两地青少年友谊,加强了两地民族团结。

虽远隔万里,盐察两地的同学们却一直通过书信传递情谊,表达情感。当天,同学们通过视频看到了书信另一端的好朋友,既激动又兴奋。结对的小伙伴们一一在镜头前向陌生又熟悉的小伙伴打招呼,他们互相介绍着家乡的美景和美食,并用最真挚的热情,邀请远方的朋友来家乡做客。

为了让彼此更加了解对方的地方文化特色,两

地的同学们都精心准备了精彩的节目。新疆的同学们带来了极具民族特色的维吾尔族舞蹈《维吾尔族姑娘》、锡伯族舞蹈《自由贝伦》。明达高级中学向新疆的同学们展示了快板书《夸盐城 赞明达》和《中国功夫》功夫扇表演。两地同学具有活力的舞蹈和激情的表演感染了现场的师生,将整场活动推向了高潮。最后由双方结对对学生集体互送关心和祝福,道出彼此的心声。联谊活动在双方师生依依不舍的告别中落下帷幕。

云端结对,情谊不减。本次线上联谊活动不仅加深了盐察两校之间的了解,而且架起了盐察友谊的桥梁。让我们相互激励,携手成长,让浓浓的盐察之情一直传递下去!

记者 唐承兵

## 盐城幼专鲁迅艺术学院教师党支部 获批“全国党建工作样板支部”

**盐城晚报讯** 近日,教育部公布了第三批全国党建工作示范高校、标杆院系、样板支部培育创建单位名单,盐城幼儿师范高等专科学校鲁迅艺术学院教师党支部获批为“全国党建工作样板支部”。

根据《教育部办公厅关于开展第三批新时代高校党建示范创建和质量创优工作的通知》安排和遴选工作方案,经省级党委教育工作部门推荐、资格审查、专家评审、教育部党的建设和全面从严治党工作领导小组成员单位集中审议,遴选产生了1000个全国党建工作样板支部。此次党建双创活动面向全国高校,是新时代高校党建双创工作的重要组成部分,是新时代教师党建工作的重要推动力量。

盐城幼儿师范高等专科学校鲁迅艺术学院教师党支部成立于2019年,共有党员13人,其中教授3人,副教授3人。该支部在学校党委领导下,鲁迅艺术学院党总支指导下,形成了学校党委、学院党总支、党支部、党员“四位一体”的党建工作体系。党支部“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”,建立了融入式、嵌入式党建与其他工作的协调机制。支部结合建党100周年、新四军重建军部暨鲁迅艺术学院华中分院建校80周年等系列纪念活动,积极开展党史学习教育,开展“两在两同”建新功行动,认真履行管党治党责任,不断提高支部党建工作质量和水平。该支部党建工作的规范动作有深度,特色动作有厚度,创新动作有高度,发挥了基层党组织的核心堡垒和共产党员的先锋模范作用。

陈德田 记者 唐承兵

## 盐城经贸高级职业学校和市气象局 联合举办气象知识竞赛活动



学生在认真答题。王增荣 摄

**盐城晚报讯** 5月11日下午,盐城经贸高级职业学校和市气象局联合举办第二届校园科技节——气象知识竞赛活动,共有6个系部的68名气象爱好者参加了竞赛。

竞赛采取现场笔试的形式开展,有单选、判断和材料分析等三种题目形式。赛前,经市气象台筛选和确认,确定了浅显易懂、便于普及的侧重于气象防灾减灾知识的竞赛题目。尤其是材料分析题目,以“2021年盐城重大天气气候事件”为背景,选择“4月29日至30日强对流天气”和“11月至12月频繁的寒潮天气过程”两个事件,要求参赛者通过所学知识谈谈对强对流天气或者寒潮天气所带来的危害和防范重点。比赛现场,同学们认真答题,精神饱满、兴致高昂。

据了解,盐城经贸高级职业学校和盐城市气象局联合举办气象知识竞赛,旨在培养青少年对气象学科的兴趣,普及气象科普知识,提升气象灾害的防范能力。今后双方将以更丰富的形式,共同开展气象科普的校园传播工作。

王增荣 记者 唐承兵